

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

给价格频频走低的冷库苹果号号脉

今日话题

目前出库苹果价格最高5.2元/斤,商贩基本保本。有的商贩低价抛售,已经赔了20多万元。今年苹果价格高,出口量少,果农手中存果量较大。专家分析,去年有些商贩盲目收购存果,“抢收”时对质量把关不严,导致部分质量不好的苹果降价,而质量高的苹果价格依然坚挺。

下期话题

每逢夏天来临,要升小学和小升初的学生家长们就会开始关注学区房的问题。今年是芝罘区义务教育段禁止择校的第二年,通过购买学区房让孩子步入理想学校,依旧是一些家长的想法。学区房价格“水涨船高”,有的优质学区房每平方米直逼2万,隔着一条街,能差出三四千。对于禁止择校导致学区房房价走高,您有何看法?

名嘴说事

不言而喻,没有短期经济的稳定,也不会有长期经济的好转。但只关心短期,不注重长期也是不可取的。作为一个经济管理者,需处理好短期经济稳定与长期经济发展的关系。稳定短期增长,应着眼长期发展,在政策上需更多体现长短期兼顾。眼下,下大力气解决好住房、医疗、教育和环境问题,就是一个重要选项。

——邱晓华(学者)

学习的奥秘,在于学会读书。第一,我们要通过读书,提高自己的理解能力,再深奥的书,也能读懂。第二,我们要通过读书,学会查阅资料,无论碰到多么陌生的问题,都可以通过查阅,迅速知晓了解。退一步说,即使是躬行本身,也要通过读书来进行。要做成一件事,了解信息,分析归纳,都是读书才能有的本事。人,只有通过读书,才能学会做事。

——张鸣(学者)

毛旭松

每年四五月份是烟台冷库苹果销售高峰期,今年眼看4月份过去近半,冷库苹果价格持续走低,还迟迟卖不掉,这让不少存苹果的商贩发了慌。

一边是苹果商贩愁眉不展,一边是苹果手机店前人潮涌动,两个“苹果”的现状一个天上一个地下。同样是“苹果”,差距咋这么大呢?别看吃的苹果和用的苹果八竿子打不着,可你仔细琢磨琢磨苹果手机、手表火爆原因,对于烟台苹果却有着不小的

王春红

说来害愁,我苹果园去年刚刚下二十多箱果,年前卖了点儿,因为嫌卖得太便宜了,剩下的让邻居给拉冷库存上,可这会儿价钱仍远低于预期。好在我货少,贵贱处理也没有大损失。俺舅家大哥在栖霞山上侍弄苹果,他好几吨货都压在冷库里,才卖出一半,估摸收益会因此缩水不少。他那儿交通

王琴

果贵伤民,果贱伤农的事真是令人遗憾,烟台又是果业大市,苹果、梨、樱桃、葡萄什么都有,必须要解决好这个问题。要解决这个问题,必须要搞清楚症结在哪里。

水果种植户和冷库贩子的政策保障少、抗风险能力差。我们都知道水果价格主要由市场规律进行调控,目前,在水果价格方面的保障政策很少,水果产量一旦过剩就容易造成滞销。由于水果的特性是不耐储运,不易长途贩运,所以果农的压力较大。种植的

同样是“苹果”,差距咋这么大呢

借鉴意义。

为什么苹果的科技产品这么火,全世界的苹果粉丝为之痴迷。因为苹果这个品牌已经成为行业的标杆,尽管各大手机制造商纷纷宣传要超越苹果,但实际上苹果在行业内的翘楚地位无人能够撼动。苹果产品不仅是应用产品,甚至也成为身份的象征。有了品牌和质量的保证,哪怕最高售价达12万元的苹果手机也能很快售罄。反观我们的烟台苹果呢,面临其他地区苹果的竞争,品质上并没有特别明显的优势,况且本地冷库囤的苹果也

是量多难以消化。供大于求、质量参差不齐,跌价赔本就在所难免了。

根据报道,中国农业品牌研究中心发布了2014农产品区域公用品牌价值,“烟台苹果”品牌价值首次突破百亿,达101.05亿元。这么重要的品牌价值在实际中却不能够得到全部的体现,“酒香也怕巷子深”,要打开烟台苹果的销售渠道就要把烟台苹果的名气打出去,同样不可忽视的还有顺畅的销售渠道。很多外地人光听说烟台苹果好吃,可根本买

不到或者价格高得离谱,这样的烟台苹果只是个传说,实际上对烟台果农或者商贩的利益并没有多少帮助。

我们注意到,烟台市农业局将加强苹果品牌“顶层设计”,从创意品牌形象等战略层面上制定“烟台苹果”品牌战略规划,建设烟台苹果母子品牌体系。除此之外,龙头农产品企业开通电子商务拓展网上销售渠道。如果烟台苹果能够像手机苹果一样在行业内成为标杆,相信烟台苹果将有非常广阔的未来。

提早找到风险共担者就好了

不甚便利,全靠商贩进山收购,这两年商贩收苹果没得着啥利,今春势必又有些人要赔钱。

眼下冷库苹果囤到这时候了,再不出手怕是要影响苹果品质和口感,价格也将持续走低,有货的果农和商贩该出手就出手吧!哪怕是赔点本也得卖,不然损失会更大。当然,我这算一家之言,各家有各家实际情况,去留随意。不过,观走势,今年春季苹果市场就这个样了,涨也没什

么大涨头,跌也快到份了。

规划今秋苹果,我想到齐鲁晚报报道的“雪后苹果”,人家侍弄苹果有头脑,在市场上有卖点,网上销售和订购就消化了,赚钱自不必说,实在是高!我也准备尝试一下,在特色上动动心思,到时下果不愁卖。再有就是渴盼能有个价格保护机制啥的,果农少投入一点,到时候有人能出面与咱风险共担。若是只花点小钱,就保证能

将苹果卖个好价钱,不再事先担惊受怕那敢情好。据说合作社是方向,下一步得好好琢磨琢磨。

好苹果不愁卖,怕只怕一般般的苹果,这是硬道理。像在苹果上贴标印字的,青年果农能不能自己设计一套带有浓郁地方特色的个性化字标?我想经过努力完全没有问题啊!自己创造卖点,这是条光明路,咱果农也如此玩把任性不行?

找到症结然后才能对症下药

水果一旦滞销,很容易造成亏损。

水果产业化程度低。水果产品主要以鲜销为主,加工企业少。在生产方面,主要以一家一户种植为主,数量少,规模较小,内部组织普遍比较松散,对农民的组织带动能力不够强。

水果产品信息不畅,容易出现盲目种植情况。目前部分水果种植户供求信息获取上,仍然存在“农民靠贩子,贩子靠大户,大户靠打听”现象。这样一来,大部分依赖于上季水果的价格情况,看到上季水果价格高,果农就会跟风种植,过量种植会导致

供大于求,等水果集中上市时,价格出现下跌。

建议如下:一是开展水果价格保险,加大对水果种植业的保障力度。保护果农利益。通过小部分的利益让渡,保证果农和购买者甚至市场都能获得稳定。

二是在水果流通环节,可以运用价格调节基金支持超市、放心粮油店。虽然超市供应的水果是微利或者平价销售,但是购买平价水果的消费者增多,带动超市的其他产品销售。如果有价格补贴,超市对“农超对接”工作的积极性会进一步提高,果业销售良好,势必带来

更好的发展。

三是建立健全水果信息采集发布机制,正确引导水果市场预期。建议价格主管部门、农业生产部门、统计部门加强信息沟通及协助,整合信息资源,加强信息网络建设,建设一个政府主导、各职能部门参与,统一、系统、准确的水果信息采集发布平台,提供农产品地头收购价格、市场交易价格以及供求信息,以正确的信息引导水果市场预期,引导果农合理确定种植品种、面积,促进水果产品产销衔接,从而保证市场供应基本平衡,保护果农利益。

“情系我梨乡、最美西陶漳”摄影大赛征稿启事

为积极响应党的十八大建设“美丽中国”,构建文明和谐新农村的号召,全面、立体、多角度地展示莱阳梨乡山水壮美、梨园淳美、果丰林茂、政通人和、宜居宜业的良好环境,全面提升“莱阳梨花节”、“莱阳梨花文化节”的旅游形象,彰显绿色和生态梨园的卓越成果,坚定科学发展、绿色崛起的信念。由莱阳市照旺庄镇人民政府和西陶漳村主办、海纳影像文化传媒有限公司和莱阳市摄影人俱乐部承办“情系我梨乡,最美西陶漳”摄影大赛。

“情系我梨乡,最美西陶漳”摄影大赛诚邀烟台区域各界摄影爱好者以及莱阳梨园的果农们,用手中的照相机、手机关注我们身边正在发生的变化,为历史留下一份新的影像记录。

大赛主题:“情系我梨乡,最美西陶漳”。

拍摄地点:莱阳市照旺庄镇范围内所有梨园。

作品内容:充分展示梨园,特别是西陶漳梨园优美的自然风光、丰富的旅游资源、古朴典雅的人文景观、独具特色的地域风情、深厚的历史文化底蕴、生态文明建设和经济社会发展诸方面的显著成就。要求主题鲜明、画面生动、风格多样。

作品规格要求:每位参赛者征稿数量不限,黑白、彩色、单幅与组照均可参赛。作品单幅和组照尺寸限长边10英寸,组照每片不得超过8幅,请勿装裱。作品创作器材不限,手机作品单列,严谨用电脑、手机等拼贴、挖补或PS原始图像,后期加工仅限于画幅剪裁和色调、明暗调整。

参赛作品背面标注:参赛作品类别(相机或手机)、作品题目、拍摄时间、地点。为了公开、公正、公平的评选,作者姓名及联系方式有大赛组委会统一登记、编号后投稿。

征稿地址:莱阳市龙门西路439号都市名家二楼海纳影像 接老师、杨老师 电话:0535-7766966

大赛评委:聘请烟台市5名资深摄影家担任。

征稿时间:2015年4月1日—9月10日 **展出时间:**2015年9月26日

奖项设置

- 特别奖1名 奖金2000元
- 优胜奖1名 奖金800元
- 一等奖2名 奖金1500元
- 二等奖3名 奖金1000元
- 三等奖4名 奖金600元
- 优秀奖奖40名 奖金100元
- 入选奖20名 奖金50元

获奖证书(必须能反映西陶漳村作品)

获奖证书(手机拍摄)

获奖证书

获奖证书

获奖证书

获奖证书(手机拍摄)



注:凡获奖作品,主办单位均调底制作,并有权在报刊、展览与画册出版物、专题影视节目、地区形象宣传、专题网站等中采用,不再向作者支付稿费。获奖作品必须提供电子原始数据,不提供者将视为自动放弃获奖资格,照片中肖像权由作者自负。

大赛开幕仪式将于4月18日上午9点启动 闭幕式将在9月26日上午9点闭幕 颁奖地址西陶漳村广场